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<첨부> 1. 주요 기업 증세체감도 및 세제관련 애로 조사결과

○ 조사일시 : 4월 14일

○ 조사대상 : BEPS 프로젝트 기업설명회 참석자 

○ 응답자수 : 200개 사

1. ’12년~’16년*(신고년도 기준) 귀사의 법인세 실효세율 (총부담세액/과세표준)은

어떤 추세를 보이고 있습니까? (N=200)

①상승 추세 (54.0%) ②하락 추세 (7.0%) ③비슷함 (39.0%)

* ’15년 사업소득에 대한 ’16년 신고분으로서, ’14년 세법개정 사항이 반영되어 있음

2. 올해(’16년) 법인세 신고액은 전년과 비교하여 어떻습니까? (N=200)

①전년대비 10%이상 증가 (37.0%) ②전년대비 10%미만 증가 (24.5%)

③불 변 (18.0%) ④ 전년대비 10%미만 감소 (10.5%)

⑤전년대비 10%이상 감소 (10.0%)

2-1. [4번 ①,②응답기업만] 전년보다 증가했다면, 가장 큰이유는무엇입니까? (N=123)

①자사 실적개선 (49.2%) ②공제·감면 축소 (33.3%)

③세무조사 강화 (14.2%) ④기타 (3.3%)

3. ’15년 세법개정 사항*이 귀사의 내년 실효세율에 어떤 영향을 미칠 것으로 보십

니까? (N=200)

①실효세율 상승 (67.0%) ②실효세율 하락 (1.0%) ③별 영향 없음 (32.0%)
* 이월결손금 공제한도 신설, 업무용승용차 과세합리화, R&D세액공제 축소, 에너지절약시설 세액공제 축소 등

4. ’12년부터의 세법개정 사항 중 귀사의 세부담을 가장 많이 늘린(또는 늘릴

것으로 예상되는) 조치는 무엇입니까? (N=220, 복수응답)

①기업소득환류세제 신설 (25.5%) ②고용창출투자세액 기본공제 축소 (12.7%)

③외국납부세액공제 축소 (14.1%) ④연구개발비 세액공제 축소 (15.9%)

⑤업무용 승용차 과세 합리화 (19.5%) ⑥기타 (12.3%)

5. 귀사가 가장 확대되기를 바라는 세제지원 정책은 무엇입니까? (N=209, 복수응답)

①투자지원세제 (41.1%) ②연구개발지원세제 (22.5%) ③소비지원세제 (14.4%)

④구조조정지원세제 (10.0%) ⑤ 기타 (12.0%)

6. BEPS프로젝트 도입과 국제조세조정에 관한 법률 개정이 귀사의 국내·

외 납부세액에 미치는 영향은 어떻게 전망하십니까? (N=200)

①납부세액 증가 (40.5%) ②납부세액 감소 (1.5%)

③별 영향 없음 (37.5%) ④잘 모르겠음 (20.5%)

7. 아래 보기는 국조법 시행규칙에 따른 통합기업보고서(마스터파일) 작성 양

식에서 포함되어야 하는 사항입니다. 작성이 가장 부담되는 항목은 무엇입

니까? (N=211, 복수응답)

①법인의 조직구조 (2.8%) ②매출관련재화 또는용역의공급망 (23.7%)

③법인의 무형자산 목록 (8.1%) ④법인간 재무 활동(자금조달 등) (6.2%)

⑤전체 법인의 재무 및 세무상 현황 (59.2%)


